

善视界

秦慈讯

全省慈善志愿服务表彰大会召开

部署“3·5”学雷锋志愿服务活动周活动

本报讯(记者 张璐)3月1日,省慈善协会2023年慈善志愿服务表彰暨“3·5”学雷锋志愿服务活动周动员部署大会在西安举行。这是省慈善协会连续开展的第12个“3·5”慈善志愿服务活动周。

省慈善协会会长吴前进,省政府原常务副省长徐山林,省人大常委会副主任邓理、陈再生、刘维隆出席并为受表彰者颁奖。省慈善协会常务副会长李荣杰,副会长张文亮、苏新泉、赵浩义、李和、强萃萍、陈华洲等出席。

会上,张文亮宣读了《陕西省慈善协会关于表彰2022年度慈善志愿服务先进集体和个人的决定》和《陕西省慈善协会志愿者分会(总队)关于表彰2022年度慈善志愿服务1—5星级志愿者的决定》,对71个慈善志愿服务先进集体、52名慈善志愿服务先进个人、29个志愿服务优秀项目、12个“一元关爱”先进单位及3名金星慈善志愿者、5名银星慈善志愿者、738名1—5星级志愿者进行了表彰。

吴前进为省慈善协会志愿服务形象大使周澎颁发聘书;为新成立的九月九志愿者服务队、云朵公益慈善服务队、省审计厅志愿者服务队、省药监局志愿者服务队、知行行志愿者服务队等5支志愿服务队授旗。



全省慈善志愿服务表彰大会现场

记者 张璐 摄

截至目前,全省慈善志愿者服务队已发展到8089支、注册志愿者674901人,其中,省直属志愿者团队310支、志愿者35762人。多年来,全省慈善志愿者积极作为,创新志愿服务形式,丰富志愿服务内容,不断提升陕西慈善志愿服务水平,以实际行动诠释新时代志愿服务精神,奋力谱写了新时代陕西慈善志愿服务新的华章。

陈华洲指出,此次开展学雷锋志愿服务活动,要以习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述和重要指示为指导,把学雷锋志愿服务活动和全年志愿服务工作部署结合起来,用雷锋精神激

励慈善志愿者做好志愿服务工作,全省慈善志愿者要集中开展学雷锋做好事帮扶弱势群体活动。慈善志愿者要结合自身特色,突出亮点,扎实开展志愿服务,在全省范围掀起“树典型、学先进、赶先进”的学雷锋志愿服务活动热潮,进一步营造全民慈善的良好社会氛围,谱写陕西慈善事业高质量发展新篇章。

就进一步做好全省慈善志愿服务工作,陈华洲表示,植树节期间,省慈善协会还将组织机关及下属单位员工开展“我为秦岭添点绿”植树活动,并在腾讯公益平台上线“我为阿里种棵树”网筹项目,为全省生态环境保护贡献慈善力量;在今年开展的“乡村振兴·陕西专场”和“9·9公益日”网络众筹公益活动中,力争使善款募集取得新突破,为“慈善幸福家园工程”“乡村振兴”“帮扶弱势群体”等项目做好服务工作。此外,省慈善协会计划今年在全省范围内发展5万名慈善志愿者,进一步加强基层慈善组织建设,持续完善慈善志愿者队伍建设,建立健全各项规章制度,加大培训教育力度;继续做好省直属志愿者服务队“微星基金”的建设和管理,帮助各市、县(区)慈善协会建立“微星基金”,为全省志愿服务工作提供坚实的经济保障。

中华慈善总会来陕考察调研“慈善幸福家园工程”等工作

本报讯(记者 张璐)3月2日,中华慈善总会荣誉副会长徐德轩一行来陕考察调研“慈善幸福家园工程”和慈善老年大学创建工作。省慈善协会副会长赵浩义一同调研。

调研组先后在西安市长安区崔家营社区和留村、咸阳市泾阳县安吴镇徐岩村考察了“慈善幸福家园工程”创建工作,在泾阳县考察了慈善老年大学创建工作,并与西北大学慈善研究院专家学者进行座谈研讨。

赵浩义介绍,陕西省“慈善幸福家园工程”创建充分体现了慈善属性,在村(社)建立的慈善工作站把慈善服务延伸到“最后一公里”。以“慈善幸福家园”为载体,积极参与“乡村振兴·陕西专场”活动,主动开发乡情慈善资源,募集村社互助金,践行慈善公约,参与基层社会治理,促进乡风文明建设。慈善老年大学作为“慈善幸福家园”的重要组成部分,为老年人搭建了交流平台,通过设置兴趣课程、开展志愿活动等方式使老年人老有所学、老有所乐。

徐德轩认为,“慈善幸福家园工程”和慈善老年大学的发展需要全社会关注和参与,慈善协会要发挥组织协调作用,以“慈善幸福家园”项目为平台,积极争取当地党委政府支持,结合实际情况,有针对性地进行动员;要摸清老年人的实际需求,建立网格化体系,让慈善服务实现横向到边、纵向到底的全覆盖,进而促进基层社会治理创新和乡村振兴。

截至目前,全省已注册创建“慈善幸福家园”4052个,线上线下募集村社慈善互助金5.8亿元,创办爱心餐厅、儿童之家、村民活动中心4000多所,注册慈善志愿者20万名,直接关爱孤独老人、留守儿童30余万名。全省共建成慈善老年大学167所,省慈善协会为其中67所慈善老年大学提供每所12万元的一次性补助。

省慈善协会 举办专题辅导报告会

本报讯(记者 张璐)3月1日,省慈善协会举办“深入学习贯彻党的二十大精神 推动慈善事业高质量发展”专题辅导报告会。省慈善协会常务副会长李荣杰主持,省慈善协会办公室副主任党宁作专题辅导报告。

会上,党宁从“深刻认识党的二十大的重大意义”“准确把握中国特色慈善事业的丰富内涵”“积极践行慈善组织宗旨使命,推动慈善事业高质量发展”三个方面,聚焦党的二十大精神和有关慈善事业的重要论述进行系统解读。

李荣杰要求,要在深学细悟上下功夫,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,真正把党的二十大精神转化为做好慈善事业的强大力量;要在提高政治站位上下功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把党的创新理论贯彻落实到陕西慈善事业发展的全过程;要在知行合一上下功夫,全力以赴抓好各项工作,实现良好开局,以实干实绩交出贯彻落实党的二十大精神合格答卷。

“同圆中国梦·平安校园行” 安全防护包进校园活动举行

本报讯(记者 张璐)3月5日,由西安市慈善会、西安古都红心公益慈善中心主办的“同圆中国梦·平安校园行”安全防护包进校园及慈善捐赠活动在陕西回归儿童救助中心举行。西安市慈善会会长朱智生,灞桥区委书记苗志忠,陕西回归儿童救助中心主任武海利,西安古都红心公益慈善中心副会长刘占伟等出席。

活动中,西安市慈善会向陕西回归儿童救助中心捐赠5万元善款及价值3万元的生活物资;西安古都红心公益慈善中心联合陕西耐泰电气科技公司、陕西鼎威动力公司捐赠60套儿童安全防护包和书籍;小豌豆成长中心联合西安慈善博物馆联合会捐赠了价值1万元的文具教材。

陕西回归儿童救助中心成立于1996年,多年来先后帮助700余名孩子回归社会。苗志忠代表灞桥区委、区政府向西安市慈善会及爱心企业表示衷心的感谢。他说,回归儿童救助中心是在党和政府、爱心企业及人士共同努力下成立的儿童教育救助机构,对孩子们来说是温馨的家园,也是他们实现人生梦想的起源地。灞桥区委、区政府将一如既往地支持公益慈善事业,为西安慈善事业高质量发展贡献力量。

朱智生指出,此次活动是爱心企业积极参与慈善公益,建设文明和谐社会的大爱体现,是主动承担社会责任的具体表现。相信通过在全市进一步开展安全防护包进校园及慈善捐赠活动,将会有更多爱心力量汇入到慈善队伍中来,让我们共同携手支持慈善公益事业,营造“人人慈善”的良好氛围,持续打造“西安慈善”闪亮名片。

据悉,“同圆中国梦·平安校园行”安全防护包进校园活动旨在培养青少年的公共安全意识和应急自救能力,营造全社会关心、关爱青少年健康成长的良好氛围,活动由西安古都红心公益慈善中心发起。

春风和煦 三秦大地处处有“雷锋”

——全省“3·5”慈善志愿服务活动周扫描

□ 记者 张璐 文图

在第60个“学雷锋纪念日”到来之际,省慈善协会直属志愿者服务队积极响应省慈善协会号召,身着红马甲走上街头,进社区、入农户,深入(敬)养老院、残障家园、留守儿童中心等,开展关爱孤寡老人、残障儿童、抗战老兵等形式多样的“3·5”慈善志愿服务活动周活动,以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

关爱儿童爱意绵长

3月4日,省慈善协会副会长陈华洲带队慰问了西安市莲湖区星星残疾人阳光家园和高陵区手牵手特教中心的孩子。

在大家的关爱与鼓励下,星星残疾人阳光家园的孩子用不太清晰却又坚定的话语表达了自己的感激之情:“谢谢大家关心我们。我为大家朗读一首诗,做一个幸福的人,喂马、劈柴、周游世界。”这些看似最简单的表达,对于残疾孩子来说却是难上加难,他们不仅需要反复练习,更需要老师们一遍遍耐心地教授与鼓励。

“照顾这些孩子,需要付出极大的耐心和十倍的努力。”陈华洲在星星残疾人阳光家园参观了孩子们学习生活的地方,对工作人员的无私守护给予高度赞扬并致以崇高敬意,“家园针对孩子们的特殊性进行精准教学,帮助他们获得一技之长,让他们成为对社会有贡献的人,这种大爱情怀值得我们学习”。

高陵区手牵手特教中心实践基地里养了十多只鸡,还种了许多核桃树。老师们会带着孩子们一起喂鸡、拔草、种菜、摘核桃……“授人以鱼,不如授人以渔。培养孩子们的劳动意识和学习能力,这是对他们最大的爱。”陈华洲对手牵手特教中心寓教于乐的教学方式给予充分认可。

据了解,省慈善协会红领巾帼志愿服务队、慈善先锋志愿服务队、太白文艺出版团支部的慈善志愿者们,多年如一日地用心用爱守护着星星残疾人阳光家园和高陵区手牵手特教中心的孩子。陈华洲动情地说:“关注弱势群体是公益慈善的根本,正是因为工作人员和慈善志愿者常年的陪伴与爱护,孩子们才能健康幸福地快乐成长。”

敬老爱老弘扬美德

“我和我的祖国,一刻也不能分割。”伴随着萨克斯、电吹管合奏的曲目《我和我的祖国》,老人、志愿者、护工们悠扬的歌声回荡在西安市蓝田县聚善堂老年公

寓的每个角落。

3月4日,省慈善协会志愿者分会副队长赵淑湖率西安捷马乐善志愿者服务队一行29人,来到西安市蓝田县聚善堂老年公寓,为入住老人及残障人士送去被褥、纸尿裤、洗衣液等生活用品。

负责萨克斯、电吹管合奏的是慈善志愿者马晓正和雷保成。

“雷保成是第一次参加志愿服务活动,当他听说志愿者服务队要来老年公寓慰问演出,就第一时间申请加入表演队伍。”马晓正说,为确保演出效果,志愿者服务队精心准备了《我和我的祖国》《望春风》《北国之春》等经典曲目,以及舞蹈、朗诵、手势舞等精彩节目。

演出结束后,志愿者帮助入住老人收拾床铺、打扫卫生,还为老年公寓自建的菜地除草、浇水。“非常喜欢今天的精彩演出,真的很开心,太感谢大家了。”邵三宝老人激动地说。

西安捷马乐善志愿者服务队副队长张蕊说,希望通过此次活动能帮助老人解决一些实际困难,给老人送去春日的关怀和温暖。同时,也呼吁社会各界爱心人士积极参与到学雷锋的行列中来,营造爱老、敬老、助老、孝老的浓厚社会氛围。

赵淑湖表示,此次活动以文艺汇演形式慰问了老年公寓的全体老人,丰富了他们的精神文化生活,大力弘扬了雷锋精神,也进一步传承了尊老爱老的中华优秀传统文化。

无偿献血传递爱心

3月5日,正值“学雷锋纪念日”,省慈善协会初木公益志愿者服务队组织17名慈善志愿者,来到位于西安市朱雀大街的西安血液中心进行无偿献血,以实际行动践行雷锋精神。

在慈善志愿者的感召下,过往的市民也纷纷加入无偿献血的队伍,大家走进血液中心,填写献血登记表,在医护人员指导下完成健康体检、采集血样、检验、采血等一系列流程。

经采样检测,17名慈善志愿者中有14人完成了捐献,共计完成全血献血800mL和15个治疗量的成分血捐献。

“无偿献血可以帮助病人解除病痛、抢救生命,其价值是无法用金钱来衡量的。”省慈善协会初木公益志愿者服务队队员张英福说,自2011年开始,他已无偿献血89次,全血献血总量达到4000mL,成分血献血总量158个治疗量。张英福说,定期适量献血可以降低血液黏稠度和动脉硬化风险,既能“助人”又能“助己”,何乐而不为。

据了解,省慈善协会初木公益志愿者服务队每年都会组织志愿者开展两次集体献血活动。

活动中,省慈善协会副会长陈华洲带领工作人员特地赶到西安血液中心,为参与无偿献血的慈善志愿者送上鲜花,向他们表达深深的敬意。

阳春三月春风暖,身着红马甲的



省慈善协会初木公益志愿者服务队在西安血液中心无偿献血

在西安市蓝田县聚善堂老年公寓,西安捷马乐善志愿者服务队的志愿者向老人派发慰问品。

省慈善协会副会长陈华洲带队慰问西安市莲湖区星星残疾人阳光家园和高陵区手牵手特教中心的孩子